

బాధ్యతాయుతంగా విధులు నిర్వహించిన ఎంపీడీవో చంద్రమౌళి..

జడ్పీసీ ఈవో దీక్షిత రైనా..



జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

ప్రజాజ్యోతి

ప్రతి లక్షరం ప్రజల కోసం

ఖమ్మం

శనివారం | 1 | మార్చి | 2025 | పేజీలు : 7

మహిళల జీవితాలలో మార్పు దిశగా అడుగులు

జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ లి ప్రభుత్వ ఆసుపత్రుల పనితీరును మహిళా సమాఖ్యలు పరిశీలించాలి గౌతమి జిల్లా మహిళా సమాఖ్య సాధారణ సమావేశంలో పాల్గొన్న జిల్లా కలెక్టర్



ఖమ్మం ప్రతినిధి ప్రజాజ్యోతి మహిళల జీవితాలలో మార్పు దిశగా ఖమ్మం జిల్లాలో అడుగులు పడ్డాయని, భవిష్యత్తులో మహిళా అభివృద్ధికి మరింత మెరుగ్గా పని చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ మహిళా సమాఖ్య సభ్యులకు సూచించారు. శుక్రవారం స్థానిక టేకులపల్లిలో నిర్వహించిన గౌతమి జిల్లా మహిళా సమాఖ్య సాధారణ సమావేశంలో కలెక్టర్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ జిల్లా

ఆస్పత్రిలో అందుతున్న సేవలు, ఏవైనా సమస్యలు ఉన్నాయా, డాక్టర్లు సరిగ్గా చూస్తున్నారా, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రంలో డాక్టర్ల పనితీరుపై, బేటి బచావో బేటి పదావో కార్యక్రమం ప్రారంభించి 10 సంవత్సరాలు అవుతున్న నేపథ్యంలో మహిళలతో వివిధ అంశాలపై చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ మహిళలతో మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో ఔట్ పేషెంట్ కోసం నిర్దేశించిన

జర్నలిస్టుల సమస్యల పరిష్కారమే ఐజేయూ లక్ష్యం..!

- టీయూడబ్ల్యూజే (ఐజేయూ) సభ్యత్వ నమోదులో రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కే. రామ్ నారాయణ
- జర్నలిస్టులు విలువలతో కూడిన జర్నలిజం అందించాలని విజ్ఞప్తి
- ఓకే రోజు 100 మందికి పైగా జర్నలిస్టులకు సభ్యత్వ నమోదు



ఖమ్మం ప్రతినిధి ప్రజాజ్యోతి జర్నలిస్టుల సమస్యల పరిష్కారమే టీయూడబ్ల్యూజే (ఐజేయూ) లక్ష్యమని ఆ యూనియన్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కే. రామ్ నారాయణ పేర్కొన్నారు. టీయూడబ్ల్యూజే (ఐజేయూ) జర్నలిస్ట్ యూనియన్ ఖమ్మం నగర కమిటీ అధ్యక్షులలో శుక్రవారం ఖమ్మం జిల్లా పరిషత్ మీటింగ్ హాల్లో ఖమ్మం అసెంబ్లీ నియోజకవర్గ స్థాయి సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమాన్ని యూనియన్ రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు మాటేటి వేణుగోపాల్, రాష్ట్ర నాయకులు నర్సనేని వెంకట్రావు, యూనియన్ జిల్లా అధ్యక్షులు వనం వెంకటేశ్వర్లు, జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఏనుగు వెంకటేశ్వరరావు, రాష్ట్ర నాయకులు సామినేని మురారి ఖమ్మం నగర కమిటీ అధ్యక్షులు మైన పాపారావు, ప్రధాన కార్యదర్శి చెరకుపల్లి శ్రీనివాస్ లతో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా నగర కమిటీ అధ్యక్షుడు మైన పాపారావు అధ్యక్షతన జరిగిన సభలో రామ్ నారాయణ ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడుతూ ఆరు దశాబ్దాలకు పైబడి ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో,

ఎస్ ఆర్ అండ్ బిజిఎన్ఆర్ కళాశాలలో సైన్స్ డే

ప్రిన్సిపల్ మహమ్మద్ జాకీర్



ఖమ్మం ప్రతినిధి ప్రజాజ్యోతి ఎస్ ఆర్ అండ్ బిజిఎన్ఆర్ ప్రభుత్వ ఆర్ట్స్ సైన్స్ అటానమస్ కళాశాల నందు భౌతిక శాస్త్ర విభాగం ఆధ్వర్యంలో జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవం కళాశాల భౌతిక శాస్త్ర విభాగాధిపతి పి అనిత అధ్యక్షతన ప్రిన్సిపల్ మహమ్మద్ జాకీరుల ముఖ్య అతిథిగా ఘనంగా నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి కీసోటు స్పీకర్ గా రిటైర్డ్ ఆసోసియేట్ ప్రొఫెసర్ పి రాంబాబు పాల్గొన్నారు. ఏంపవరింగ్ ఇండియన్ యూత్ ఫర్ గ్లోబల్ లీడర్షిప్ ఇన్ సైన్స్ అండ్ ఇన్నోవేషన్ ఫర్ వికసిత్ భారత్ ఈ సంవత్సరపు సైన్స్ దినోత్సవానికి థీమ్ నిర్ణయించడం జరిగిందని వివరించారు విజ్ఞాన శాస్త్రంలో భారతదేశ ఎంతో ప్రగతిని



సాధించిందని అగ్రదేశాల సరసన భారత్ నిలిచినందుకు గర్వపడుతున్నామని తెలియజేశారు కళాశాల ప్రిన్సిపల్ డాక్టర్ ఎం.డి. జేకిరుల్లా మాట్లాడుతూ నేటి ప్రపంచం ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ యుగం నుండి ఆర్థిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ యుగంలోకి ప్రవేశించిందని నేడు సైన్స్ మరియు సోషల్ సైన్స్ విభాగాలలో ఆర్థిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ యొక్క ప్రాముఖ్యతను వివరించారు. నేటి విద్యార్థులకు నూతన ఆవిష్కరణలకు కళాశాల అధ్యాపకుల సహకారము ఉంటుందని వారి సేవలను వినియోగించుకొని నూతన ఆవిష్కరణల దిశగా విద్యార్థులను సంసిద్ధం చేయాలని తెలియజేశారు. ముఖ్యఅతిథి రాంబాబు మాట్లాడుతూ సర్.పి.వి.రామన్ చేసిన కృషిని వివరించారు భారతదేశానికి భౌతిక శాస్త్రంలో నోబెల్ ప్రైజ్ రావడం ద్వారా భారతదేశం ప్రపంచ దృష్టిని ఆకర్షించిందని విజ్ఞాన శాస్త్రంలో అనేక ఆవిష్కరణలకు ఇది దోహద పడిందని

మహిళల జీవితాలలో మార్పు దిశగా అడుగులు

సమయంలో వైద్యులు తప్పకుండా అందుబాటులో ఉండేలా చర్యలు తీసుకున్నామని తెలిపారు. ఆసుపత్రిలో వైద్యులు సకాలంలో హాజరవుతున్నారో లేదో గమనించి సమాచారం అందించాలని కలెక్టర్ మహిళా సమాఖ్య సభ్యులను కోరారు. ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో మంచి నైపుణ్యం గల వైద్యులు, మందులు, ఆధునిక పరికరాలు ఉచితంగా వైద్యం చేసేందుకు అందుబాటులో ఉన్నాయని అన్నారు. ప్రజలు మరింతగా ప్రభుత్వ వైద్య వ్యవస్థను వినియోగించుకోవాలని తెలిపారు.

ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో ఎవరైనా వైద్యులు వైద్యం చేయకుండా ప్రైవేట్ క్లినిక్ కు రిఫర్ చేయడం వంటివి చేస్తే సరదు వైద్యుల వివరాలు తన దృష్టికి తీసుకొని రావాలని, మీ పేరు బయటకు రాకుండా సంబంధిత వైద్యాధికారులపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటానని కలెక్టర్ తెలిపారు.

ప్రపంచంలో మహిళలు అనేక విజయాల సాధిస్తున్నప్పటికీ కొంతమంది మగపిల్లల మాత్రమే కావాలని కోరుకుంటున్నారని, అటువంటి వారికి ఏ ఆసుపత్రి, ఏ వైద్యుడు అయినా, వేరే ఎవరైనా సహకరిస్తున్నట్లు, ఆడపిల్ల కాబట్టి అబార్షన్ చేయించుకోవడానికి ప్రయత్నిస్తున్నట్లు మీ దృష్టికి వస్తే వెంటనే ఆ సమాచారాన్ని అందజేయాలని, చట్టరీత్యా వారిపై ఏ చర్యలు తీసుకోవాలో ఖచ్చితంగా తీసుకుంటామని, సమాచారం అందించిన వారి పేరు బయటికి రాదని వివరాలు గోప్యంగా ఉంచుతామని అన్నారు.

ఆడపిల్ల ఇంటికి, సమాజానికి, జాతికి విలువైన ఆణిముత్యం అని, ఆడపిల్లల సంఖ్య పెంచాలని బాధ్యత మనందరిపై ఉందని అన్నారు. మహిళా సమాఖ్యలో ఉన్న సభ్యులలో ఎవరి ఇంట్లో నైనా ఆడపిల్ల పుడితే తనను పిలవాలని, సంతోషంతో వచ్చి ఆ చిన్నారిని ఆశీర్వదిస్తానని, ఆ అవకాశం తనకు కల్పించాలని కలెక్టర్ కోరారు.

ఇందిరా మహిళా శక్తి యూనిట్లు, మహిళ డైరీ, మహిళా మార్కెట్ ఏర్పాటు ద్వారా ఖమ్మం జిల్లాలో మహిళా సాధికారతకు ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటున్నామని అన్నారు. రాష్ట్రంలో ఏ ఇతర జిల్లాల్లో లేని విధంగా మన ఖమ్మం జిల్లాలో మహిళా గ్రూపులు యాక్టివ్ గా పని చేస్తున్నాయని కలెక్టర్ అభినందించారు. మన పని తీరుతో 10 సంవత్సరాల కాలంలో మహిళల జీవితాల్లో అద్భుతమైన మార్పు వస్తుందని కలెక్టర్ తెలిపారు.

కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న డిసిపిఓ విష్ణువందన, డిఎంసీ డి.హెచ్.ఈ.డబ్ల్యూ సమీర్ లు బేటి బచావో బేటి పదావో కార్యక్రమం కింద చేపట్టే పనులను వివరించారు. జిల్లాలో వైల్డ్ వెల్వేర్ కమిటీ ద్వారా చేస్తున్న పనులను మహిళా సమాఖ్య సభ్యులకు వివరించారు. బాల్యవివాహాలు, బాల కార్మికుల వ్యవస్థ నిర్మూలనకు మహిళలు తమ వంతు సహకారం అందజేయాలని కోరారు.

కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ హెల్త్ ఎడ్యుకేటర్ అన్వర్ లు సీజన్ వ్యాధుల పట్ల అవగాహన, సీజన్ మారే సమయంలో మన శరీరం ఆ మార్పులను తట్టుకోవడానికి సిద్ధంగా లేకపోవడం వల్ల వెంటనే వచ్చే వ్యాధులు గురించి, ప్రధానంగా జలుబు, దగ్గు, జ్వరం, కాళ్ల నొప్పులు, తుమ్ములు, వాంతులు, విరోచనాలు వంటివి సీజన్ మారే సమయంలో అధికంగా వస్తాయని, సీజన్ మారే సమయంలో జాగ్రత్తలు తెలుపుతూ, వేడివేడి ఆహార పదార్థాలను మాత్రమే స్వీకరించాలని, గోరువెచ్చని నీటిని త్రాగాలని, ఆకుకూరలు పండ్లు ఎక్కువగా తీసుకోవాలని వ్యాధి నిరోధక శక్తిని పెంచుకోవాలని, ఏదైనా అస్వస్థత ఉంటే వెంటనే వైద్యులను సంప్రదించి చికిత్స చేసుకోవాలని అన్నారు.

రాజోయే వేసవికాలం దృష్ట్యా వేడి గాలులు, వడదెబ్బతో జాగ్రత్తగా ఉండాలని, వేడి గాలుల కారణంగా శరీరంపై వేడి దద్దుర్లు, తలనొప్పి, కండరాల నొప్పి, వికారం తల తిప్పుట వివరితమైన దప్పిక, చెమట, అలసట వంటి అనేక వ్యాధులు వస్తాయని అన్నారు. ఉదయం 11 గంటల తర్వాత బయటకు వెళ్ళవద్దని, గొడుగు, రూమాల్ తలపాగ ధరించాలని, తరచూ మంచినీళ్లు త్రాగాలని, ప్రతి ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల వద్ద ఓఆర్ఎస్ ప్యాకెట్లు ఉచితంగా అందిస్తున్నామని, ప్రజలకు వడదెబ్బ వల్ల అనారోగ్యం సంభవిస్తే వెంటనే సమీప డాక్టర్లను సంప్రదించి చికిత్స పొందాలని తెలిపారు. మన పరిసరాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని, చేతులను కడుక్కోవడం వల్ల సగం వ్యాధులు రావని అన్నారు. అనంతరం జిల్లా కలెక్టర్, బేటి బచావో, బేటి పదావో గోడ ప్రతులను అవిష్కరించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో డిఆర్ఓ సన్యాసయ్య, అదనపు డిఆర్ఓ నూరోడీన్, జిల్లా మహిళా సమాఖ్య అధ్యక్షురాలు, సంబంధిత శాఖల అధికారులు, మహిళా సమాఖ్య సభ్యులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జర్నలిస్టుల సమస్యల పరిష్కారమే విజేయ లక్ష్యం..!

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో జర్నలిస్టుల సమస్యల పరిష్కారం కోసం యూనియన్ ఐజేయూ అనుబంధంగా కృషి చేస్తుందని పేర్కొన్నారు. జర్నలిస్టులకు అక్రిడెషన్ కార్డులు, హెల్త్ కార్డులతో పాటు ఇండ్ల స్థలాలు సాధించిన ఘనత యూనియన్ కు ఉందని ప్రస్తావించారు. రెండు దశాబ్దాలుగా ఖమ్మం నగరంలో, జిల్లాలో జర్నలిస్టుల ఇండ్ల స్థలాలు సమస్య పరిష్కారం కావడం లేదని, సమస్య పరిష్కారం కోసం యూనియన్ చిత్రశుద్ధితో పనిచేస్తుందని పేర్కొన్నారు. జర్నలిస్టులు విలువలతో కూడిన జర్నలిజాన్ని సమాజానికి అందించాలని ఈ సందర్భంగా పిలుపునిచ్చారు. యూనియన్ కు జర్నలిస్టుల సంఖ్య ముఖ్యం కాదని, నాణ్యమైన, విలువలు కలిగిన జర్నలిస్టులు యూనియన్ కు అవసరం అన్నారు. ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో, రాష్ట్రంలో పెద్ద ఎత్తున యూనియన్ కు సభ్యత్వం ఉందని పేర్కొన్నారు. పోరాటాలు, ఉద్యమాల ద్వారానే సమస్యల పరిష్కారం జరుగుతుందని, ఆ రీతిలో జిల్లా, నగర కమిటీలు దృష్టి పెట్టాలని పిలుపునిచ్చారు. ఖమ్మం నగరంలో సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమాన్ని ఏర్పాటుచేసిన ఖమ్మం నగర కమిటీ బాధ్యులను అభినందించారు. ఇదే స్ఫూర్తితో జిల్లాలో సభ్యత్వ నమోదు విజయవంతంగా పూర్తిచేయాలని రామ్ నారాయణ స్పష్టం చేశారు. రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు మాటేటి వేణుగోపాల్, రాష్ట్ర నాయకులు నర్సనేని వెంకట్రావు, సామినేని మురారి, జిల్లా అధ్యక్షులు వసం వెంకటేశ్వర్లు, జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఏనుగు వెంకటేశ్వరరావు, జిల్లా అక్రిడెషన్ కమిటీ సభ్యులు గోగిరెడ్డి శ్రీనివాసరెడ్డి, జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు మొయినిద్దీన్, జిల్లా కోశాధికారి నాగండ్ల శివ, ఎన్టీవీ బ్యూరో భూపాల్, విజయ క్రాంతి బ్యూరో శ్రీనివాస్, నగర కమిటీ అధ్యక్ష

కార్యదర్శులు మైన పాపారావు, చెరుకుపల్లి శ్రీనివాస్, జిల్లా వీడియో జర్నలిస్టు అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు అలస్యం అప్పారావు, జిల్లా ఫోటో జర్నలిస్టు అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు కమటం శ్రీనివాస్ తదితరులు యూనియన్ ప్రాధాన్యతను వివరిస్తూ ప్రసంగించారు. ఒకేరోజు వందమందికి పైగా జర్నలిస్టులకు సభ్యత్వ నమోదు : డి యు డబ్ల్యూ జే (ఐజేయూ) సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమం శుక్రవారం ఉత్సాహపూరిత వాతావరణంలో కొనసాగింది. ప్రింట్ అండ్ ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా జర్నలిస్టులు, బ్యూరోలు, స్టాఫ్ రిపోర్టర్లు, ఫోటో వీడియో జర్నలిస్టులు, సబ్ ఎడిటర్లు, డెస్క్ ఇన్చార్జీలు, ఇతర మీడియా విభాగాల ప్రతినిధులు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొని యూనియన్ సభ్యత్వాన్ని అందుకున్నారు. రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కే. రామ్ నారాయణ చేతుల మీదుగా అందరికీ సభ్యత్వాలు అందజేశారు. వేడుకగా జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో ఒకే రోజు వంద మందికి పైగా జర్నలిస్టులు సభ్యత్వాలు అందుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఖమ్మం ప్రెస్ క్లబ్ కోశాధికారి నామ పురుషోత్తం, సీనియర్ జర్నలిస్టులు, యూనియన్ నాయకులు తాళ్లూరి మురళీకృష్ణ, సత్యనారాయణ, వేడి రమేష్, జనార్ధనా చారి, ఏలూరు వేణుగోపాలరావు, శీలం శ్రీనివాస్, కళ్యాణ్ చక్రవర్తి, రాయల బసవేశ్వర రావు, పోటు శ్రీనివాస్, ఆంధ్రప్రభ ఎడిషన్ ఇంచార్జ్ పసునూరి శ్రీనివాసరావు, డెస్క్ జర్నలిస్టులు కొమ్మినేని ప్రసాదరావు, జి.నారాయణరావు, సందీప్ కుమార్, అచ్చిరెడ్డి, రాయల సవీన్, పాపినేని చంద్రశేఖర్, రాంబాబు, జి.నాగేశ్వరరావు, బుర్ర శ్రీనివాసరావు తదితర జర్నలిస్టులు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

కేజీబీవీలో లో ఘనంగా సైన్స్ డే.

కారేపల్లి,ఫిబ్రవరి 28, ప్రజా జ్యోతి: సింగరేణి మండల కేంద్రంలోని కస్తూర్బా గాంధీ విద్యాలయంలో శుక్రవారం నేషనల్ సైన్స్ డే ను ఘనంగా నిర్వహించారు.ఈ సందర్భంగా సర్ సివి రామన్ చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు.అనంతరం విద్యార్థులకు పలు రకాల సాంస్కృతిక పోటీలు నిర్వహించారు. పోటీలలో గెలుపొందిన వారికి కళాశాల స్పెషల్ ఆఫీసర్ రూన్సీ సౌజన్య బహుమతులు ప్రధానం చేశారు.ఈ కార్యక్రమంలో కే.కవిత,జి.విజయ మమత,ఎం.విజయలక్ష్మి,సిహెచ్ రూన్సీ,ఎండి షాహిన్ సుల్తాన,జి.అన్నపూర్ణ తదితర ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.



బాధ్యతాయుతంగా విధులు నిర్వహించిన

ఎంపీడీవో చంద్ర మాళ..

తల్లాడ, ఫిబ్రవరి 28 (ప్రజాజ్యోతి న్యూస్): విధి నిర్వహణలో బాధ్యతాయుతంగా పనిచేయడం ఆనందంగా ఉందని జడ్పీ సీఈవో దీక్షిత రైనా అన్నారు. శుక్రవారం తల్లాడలో ఎంపీడీవో చంద్రమాళి ఉద్యోగ విరమణ సన్మాన సభ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ తోటి ఉద్యోగిస్తులను సమన్వయం చేస్తూ ప్రజల సమస్యలను పరిష్కరిస్తూ వారి మన్ననలను పొందటం అభినందనీయం అన్నారు. ఈ సందర్భంగా డిఆర్ఓఓ సన్మానయ్య, పలువురు జిల్లా ఉన్నతాధికారులు ఎంపీడీవో దంపతులను శాలువాలతో సన్మానించి సత్కరించారు. అదేవిధంగా మాజీ ప్రజాప్రతినిధులు, తోటి ఉద్యోగులు సన్మానించి ఆయన సేవలను కొనియాడారు. అనంతరం ఎంపీడీవో చంద్రమాళి మాట్లాడుతూ ఇన్నాళ్లు తనకు సహకరించిన ప్రతి ఒక్కరికి ఆయన పేరుపేరునా కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

ఎన్ ఆర్ అండ్ బిజిఎన్ఆర్ కళాశాలలో సైన్స్ డే

నేటి అంతరిక్ష రంగంలో భారతదేశం ప్రపంచ అగ్రదేశాలను వెనక్కి నెట్టేలా నేడు అనేక అవిష్కరణలను చేస్తుందని ఇది ప్రతి భారతీయుడు గర్వించదగ్గ విషయమని వివరించారు

కళాశాలలోని ఫిజిక్స్ డిపార్ట్మెంట్ లో గల రోజోటిక్స్ ల్యాబ్ ద్వారా విద్యార్థులను ఆధునిక సాంకేతిక వైపు మళ్ళిస్తున్నందుకు అధ్యాపకులకు అభినందనలు తెలియజేశారు కళాశాలలోని వివిధ డిపార్ట్మెంట్లు లో సైన్స్ డే ను నిర్వహించి విద్యార్థులకు వివిధ పోటీలను నిర్వహించి చందుకు వివిధ సైన్స్ డిపార్ట్మెంట్ విభాగాధిపతులను కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ అభినందించారు.

సైన్స్ డే సందర్భంగా నిర్వహించిన క్వీజ్, వన్ మినిట్ షో, ఇన్నోవేటివ్ ఐడియాస్, వక్రత్వ పోస్టర్ ప్రదర్శన అంశాలలో జిల్లా స్థాయి పోటీల లో విజయం సాధించిన విద్యార్థులకు మెమెంటోలు సర్టిఫికెట్లు ప్రధానం చేశారు కార్యక్రమాన్ని విజయవంతంగా నిర్వహించిన కన్వీనర్ సూరంపల్లి రాంబాబు ను డిపార్ట్మెంట్ ఆఫ్ ఫిజిక్స్ హెచ్.డి.పి అనిత ని అభినందించారు. కార్యక్రమంలో కళాశాల వైస్ ప్రిన్సిపల్ ఏఎల్ఎస్ శాస్త్రి వైస్ ప్రిన్సిపాల్ సైన్సెస్ భానోత్ రెడ్డి ఐ కే సి కోఆర్డినేటర్ డాక్టర్ సునంద, భౌతిక శాస్త్ర విభాగ అచార్యులు బి శ్రీనివాస్ శ్రీ కె కిరణ్ కుమార్ శ్రీ బి రాజశేఖర్, ధర్మయ్య,అనురాధ పాల్గొన్నారు. ఈ క్రమంలో కళాశాల వైస్ ప్రిన్సిపల్ డాక్టర్ భానోత్ రెడ్డి, వివిధ విభాగాల నుండి అధ్యాపకులు కె. కార్తిక్, డాక్టర్ పి. రవికుమార్, పి.శ్రీనివాస్, డాక్టర్ పి రామచంద్ర రావు, శ్రీమతి బిందుశ్రీ, ఇంద్రాణి, డాక్టర్ పి. విజయకుమార్, ప్రభాకర్, జే.అనిత కుమారి, గౌసీయా పేక్, శ్రీ కె. మధు, డాక్టర్ పి పూర్ణచంద్రరావు, డాక్టర్ ఎన్ అనిత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా ఆదర్శ ఉపాధ్యాయుడు కోటయ్య పదవీ విరమణ కార్యక్రమం

తిరుమలాయపాలెం, ఫిబ్రవరి 28, ప్రజాజ్యోతి : తిరుమలాయపాలెం మండల కేంద్రంలోని ప్రాథమిక పాఠశాలలో ఉపాధ్యాయునిగా పనిచేస్తున్న కోటయ్య సార్ పదవీ విరమణ కార్యక్రమం శుక్రవారం ప్రాథమిక పాఠశాలలో ఘనంగా నిర్వహించారు ఈ టైంట్ ఫంక్షన్ సభలో సిపిఎం మండల కార్యదర్శి కొమ్ము శ్రీను, కె.వి.పి.ఎస్ మండల అధ్యక్షుడు సోమపొంగు రాము మాట్లాడుతూ తిరుమలాయపాలెం మండల కేంద్రంలో కోటయ్య సార్ విద్యార్థుల కోసం చేసిన సేవలు అభినందనీయమని తన సేవలను ఈ గ్రామం ఎప్పుడు గుర్తుపెట్టుకుంటుందని, ఎంతోమంది విద్యార్థులు తీర్చిదిద్దిన ఆదర్శ ఉపాధ్యాయుడు అని, క్రమశిక్షకు, మంచితనానికి మారుపేరు కోటయ్య సార్ అని కొనియాడారు ఈ కార్యక్రమానికి ఉపాధ్యాయని, ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు గ్రామ ప్రజలు హాజరై ఘనంగా నిర్వహించారు.



యువ సేవా సమితి ఆధ్వర్యంలో విద్యార్థులు ప్యాండ్లు పంపిణీ చేసిన మట్టా.

సత్తుపల్లి ఫిబ్రవరి 28 ప్రజా జ్యోతి.

యువ సేవా సమితి ఆధ్వర్యంలో తెలంగాణ కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర నాయకులు డాక్టర్ మట్టా దయానంద్ విజయకుమార్ చేతుల మీదుగా ఇంటర్మీడియట్ విద్యార్థులకు పరిక్ష ప్యాండ్లను శుక్రవారం పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సేవా సంస్థలు ఉండటం వలన ఎంతో ఉపయోగపడతాయని విద్యార్థులకు పరిక్ష సామాగ్రి పంపిణీ వలన వారికి ఎంతగానో దోహద పడుతున్నారని యువ సేవా సమితి బాధ్యులు జొన్నలగడ్డ రాజును అభినందించారు. విద్యార్థులు మంచిగా చదువుకొని ఉజ్వల్ భవిష్యత్ ఏర్పాటు చేసుకోవాలని, సమాజంలో మంచి, చెడు ఉంటాయని చెబును వదిలేసి మంచిని గ్రహిస్తే వారి భవిష్యత్తు బంగారంలా ఉంటుందని విద్యార్థులకు తెలియజేశారు. సుమారు 2000 మంది విద్యార్థులకు దాతల సహకారంతో ఈ ప్యాండ్లు పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో వ్యవసాయ మార్కెట్ చైర్మన్ దోమ ఆనంద్ బాబు, పట్టణ అధ్యక్షుడు గాడి చెన్నారావు, సొసైటీ డైరెక్టర్ చల్లగండ్ల కృష్ణయ్య, గౌరవనీయ రామ్మోహన్ రెడ్డి మట్టా చెన్నారావు, రఫీ, కమల్ పాషా, మానుకోట ప్రసాద్, గండ్ర విజయ సారథి రెడ్డి,



నారాయణవరపు శ్రీనివాస్, యువ సేవా సమితి ఇంచార్జ్ తన్నీరు మురళి, అభిలాష్, సీమ్యల్, కళాశాల అధ్యాపకులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

నేడు ఆర్టీసీలో డయల్ యువర్ డిఎం.

సత్తుపల్లి ఫిబ్రవరి 28 ప్రజా జ్యోతి. సత్తుపల్లి ఆర్టీసీ డిపోలో శనివారం డిపో మేనేజర్ యు.రాజలక్ష్మి ఆధ్వర్యంలో డయల్ యువర్ డి ఎం ప్రోగ్రాం ఏర్పాటు చేశారు. సత్తుపల్లి ఆర్టీసీ పరిధిలో గల ప్రయాణికులు సాయంత్రం 4 గంటల నుండి 5 గంటల వరకు ఫిర్యాదులు, సూచనలను ఈ నెంబర్ కు 9959 225962 తెలియజేయాలని సూచించారు. ఆర్టీసీ అభివృద్ధికి ప్రతి ఒక్కరూ సహకరించి, సురక్షితమైన ప్రయాణం కోసం ఆర్టీసీ బస్సుల్లోనే ప్రయాణించి, ఆర్టీసీ కి సహకరించాలని కోరారు.



పాన్నం కృష్ణయ్య స్వగృహంలో తేనేటి విందుకు హాజరైన డాక్టర్ దయానంద్.



తల్లాడ, ఫిబ్రవరి 28 (ప్రజా జ్యోతి న్యూస్):

లికాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు పాన్నం కృష్ణయ్య స్వగృహంలో తేనేటి విందుకు కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు డాక్టర్ మట్టా దయానంద్ శుక్రవారం హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు కొద్దిసేపు చర్చించుకున్నారు. అనంతరం పాన్నం కృష్ణయ్య దంపతులు ఆయనను శాలువాలతో సన్మానించి సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మట్టా రాగమయి దయానంద్ దంపతుల మెమెంటోను జ్ఞాపికను అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు కొమ్మినేని వెంకటేశ్వరరావు కె.వి, మండల అధ్యక్షుడు కాపా సుధాకర్, రాయల రాము, సొసైటీ డైరెక్టర్ గోవిందు శ్రీనివాసరావు, మాజీ ఎంపీటీసీ గోవిందు విజయమ్మ, గోవిందు శ్రీనివాసరావు ట్రాక్టర్, కూచిపూడి వెంకటేశ్వరరావు, దుగ్గినేని వెంకటయ్య, సూదా నరసింహారావు, పులి వెంకట నరసయ్య, గోవిందు సురేష్, కొత్తపల్లి దానయ్య, చింతల నరేష్, కందుల నారాయణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సాయిబాబా వార్షికోత్సవంలో పాల్గొన్న డాక్టర్ మట్టా దయానంద్.

తల్లాడ, ఫిబ్రవరి 28 (ప్రజా జ్యోతి న్యూస్):

తల్లాడ మండలంలోని అన్నారగుడెం గ్రామంలో శ్రీ పిరిడి సాయిబాబా మందిర 17వ వార్షికోత్సవం శుక్రవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు డాక్టర్ మట్టా దయానంద్ హాజరై ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. ఆలయ కమిటీ చైర్మన్ మారెళ్ళ లక్ష్మణరావు ఆధ్వర్యంలో దయానంద్ కు ఘన స్వాగతం పలికారు. అనంతరం ఆలయ కమిటీ సభ్యులు ఆయనను శాలువాలతో సన్మానించి సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన మహా అన్నదాన కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. వార్షికోత్సవం సందర్భంగా గ్రామస్థులు బంధుమిత్రులతో గ్రామంలో పండగ వాతావరణం నెలకొంది. ఈ కార్యక్రమంలో వివిధ పార్టీల నాయకులు, ఆలయ కమిటీ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.



మిస్సు కళాశాలలో రక్తదాన శిబిరం.



సత్తుపల్లి ఫిబ్రవరి 28 ప్రజా జ్యోతి.

మండల పరిధిలోని కొత్తూరు గ్రామంలో గల మిస్సు అటానమస్ కళాశాలలో లైన్ క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో రక్తదాన శిబిరాన్ని శుక్రవారం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి కళాశాల చైర్మన్ చలసాని సాంబశివరావు హాజరై సైన్స్ డి సందర్భంగా భౌతిక శాస్త్ర పితామహుడు సివి రామన్ చిత్రపటానికి ఘనంగా నివాళి అర్పించారు. అనంతరం రెడ్ క్రాస్ లైన్ క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో రక్తదాన శిబిరాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా కళాశాల ప్రిన్సిపల్ డాక్టర్ చెరసాని హరికృష్ణ, కళాశాల చైర్మన్ కంచర్ల సత్యనారాయణ లు మాట్లాడుతూ



ఇప్పటివరకు పది సార్లు రక్తదాన శిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేశామని, ఇది 11వసారి అని, రక్తం దానం చేయటం వల్ల ఎందరికో ఉపయోగపడుతుందని తల సేమియా పిల్లలకు, ఆపదలో ఉన్న వారికి ఎంతో సహాయకారిగా ఉంటుందని అన్నారు. రక్తదానం చేయటం వలన ఉపయోగాలను విద్యార్థులకు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో లైన్ క్లబ్ బాధ్యులు పెనుగొండ రమేష్, రెడ్ క్రాస్ చంద్రమోహన్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి సిబ్బంది, కళాశాల సిబ్బంది, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

కెపిఆర్ గౌతమ్ పాఠశాలలో సైన్స్ ఫెయిర్ వేడుకలు.

సత్తుపల్లి ఫిబ్రవరి 28 ప్రజా జ్యోతి.



పట్టణంలోని కెపిఆర్ గౌతమ్ పాఠశాలలో జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవము పురస్కరించుకొని విద్యార్థులు అత్యంత అద్భుతంగా సైన్స్ సంబంధిత ప్రాజెక్టులు రూపొందించి, ఎగ్జిబిషన్ నిర్వహించి ఆహుతుల్ని ఆకట్టుకునేలా శు క్రవారం ప్రదర్శించినారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా ఆశ స్వచ్ఛంద సంస్థ ఫౌండర్ డాక్టర్ మట్టా దయానంద్ విజయకుమార్, మండల విద్యాశాఖ అధికారి నక్క రాజేశ్వర్ రావు రిబ్బన్ కట్ చేసి ప్రారంభించారు.

అనంతరం వారు విద్యార్థులు రూపొందించిన ప్రాజెక్ట్ ని క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి, విద్యార్థుల ద్వారా వాటి యొక్క ఉపయోగం , పని విధానం తెలుసు కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ పాఠశాల స్థాయిలో ఇటువంటి సైన్స్ సంబంధిత ప్రదర్శనలు నిర్వహించడం ద్వారా విద్యార్థుల్లో దాగి ఉన్న సృజనాత్మక పాటు సమాజానికి అవసరమయ్యే కొత్తతరం ఆలోచనలు అందుతాయని, తద్వారా మానవజాతి మనుగడకు మెరుగైన, సౌకర్యవంతమైన విధానాలను కనిపెట్టవచ్చని అన్నారు. ఎందరో శాస్త్రవేత్తల కృషి ఫలితంగా నేడు అనేక రంగాలలో మనం అత్యంత సౌకర్యవంతమైన సేవలను పొందుతున్నామని తెలియజేశారు.

సుమారు 850 రకాల ప్రాజెక్ట్ తయారు చేసినటువంటి విద్యార్థులను, సహకరించిన వారి తల్లిదండ్రులను ఉపాధ్యాయులను అభినందించినారు. ఈ సైన్స్ ఫెయిర్ లో ప్రముఖంగా అంతరిక్ష నమూనా , భవిష్యత్తు రాకెట్ ప్రయోగాలు, సోలార్ ద్వారా పొందగలిగే సేవలు , గ్లోబల్ వార్మింగ్ , థర్మల్ విద్యుత్ ప్రాజెక్ట్ , హైడ్రోజన్ ద్వారా నడిచే యంత్రాలు , రోబోట్స్ ఇలా అనేక



రకమైన ప్రదర్శనలు ఏర్పాటు చేసినారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల యాజమాన్యం కొప్పుల ప్రసాద్ రెడ్డి, మందపాటి ప్రభాకర్ రెడ్డి , ప్రిన్సిపల్ కిరణ్ కుమార్ మరియు ఉపాధ్యాయులు తల్లిదండ్రులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



క్రాంతి జూనియర్ కళాశాలలో ఘనంగా సైన్స్ డే..



తల్లాడ (వైరా), ఫిబ్రవరి 28 (ప్రజా జ్యోతి స్వ్యాస్):

స్థానిక క్రాంతి జూనియర్ కళాశాల ఎన్ఎస్ఎస్ యూనిట్ ఆధ్వర్యంలో సైన్స్ డే ను ఘనంగా జరుపుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా విద్యాసంస్థల కరస్పాండెంట్ సంక్రాంతి రవికుమార్ మాట్లాడుతూ జాతీయ సైన్స్ డే ను ప్రతి సంవత్సరం ఫిబ్రవరి 28న జరుపుకుంటారని, భౌతిక శాస్త్రపరిశోధనలను మలుపు తిప్పిన ధృగ్విషయం రామన్ ఎఫెక్ట్ ను భారతీయ శాస్త్రవేత్త సివి రామన్ 1928 ఫిబ్రవరి 28న కనుగొన్నారు అందువల్ల ఆ తేదీని జ్ఞాపకార్థంగా జాతీయ సైన్స్ డే గా జరుపుకుంటారన్నారు. భారతదేశంలో పుట్టి భారత దేశంలో ప్రయోగాలు చేసి నోబెల్ బహుమతి అందుకున్న ఏకైక శాస్త్రవేత్త సివి రామన్ అని కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో కరస్పాండెంట్ సంక్రాంతి రవికుమార్ విద్యాసంస్థల చైర్మన్ వాసిరెడ్డి సునీత, డైరెక్టర్ సంక్రాంతి సంయోగిత, ఎన్ఎస్ఎస్ పిఓ లింగారావు, ప్రిన్సిపల్ కృష్ణారావు వేణు, సరేందర్, నాగలక్ష్మి పాల్గొన్నారు.

తీర్థయాత్రలో కిషోర్ రెడ్డి కుటుంబ సభ్యులు..

తల్లాడ, ఫిబ్రవరి 28 (ప్రజా జ్యోతి స్వ్యాస్):

ఖమ్మంజిల్లా తల్లాడ మండలం నారాయణపురం గ్రామానికి చెందిన జీడిమళ్ళ కిషోర్ రెడ్డి కుటుంబ సభ్యులు తీర్థయాత్రలు చేపట్టారు. గత నాలుగు రోజులుగా దేశంలోని పేరుగాంచిన పుణ్యక్షేత్రాలను సందర్శించారు. తెలంగాణ, మహారాష్ట్ర, ఉత్తరప్రదేశ్, మధ్యప్రదేశ్ రాష్ట్రాల్లోని పేరుగాంచిన దేవాలయాలను సందర్శించి పూజలు చేశారు. యాదాద్రిలోని నరసింహ స్వామి వారిని, కుంభమేళలో పుణ్యస్నానాలు, కాశీలోని శివుడుని, అయోధ్యలో రామ మందిరాన్ని సందర్శించి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ఆయన సతీమణి నాగమణిపాటి చిన్నారలు ప్రత్యేక పూజ కార్యక్రమాల్లో పాల్గొన్నారు. కుంభమేళలో ప్రత్యేక స్నానాలు ఆచరించి దేవాలయాల్లో మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు. గత వారం రోజులుగా తీర్థయాత్రలు ముగించుకొని శనివారం స్వగ్రామానికి రానున్నారు.



కారేపల్లి కళాశాలకు రూ.20 వేల మైక్ సెట్ వితరణ.

శాలువా మెమొంటో తో వితరణ దాతకు ఘన సన్మానం.

కారేపల్లి, ఫిబ్రవరి 28, ప్రజా జ్యోతి: విద్యార్థిని విద్యార్థులు పట్టుదలతో చదివి తమతమ లక్ష్యాలను సాధించడమే కాకుండా కన్న తల్లిదండ్రులకు, కళాశాలకు మంచి పేరు ప్రతిష్టలు తీసుకురావాలని పరస ట్రస్ట్ చైర్మన్ పరసా పట్టాభి రామారావు అన్నారు. శుక్రవారం సింగరేణి మండల కేంద్రమైన కారేపల్లి ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో ఇంటర్మీడియట్ విద్యార్థిని విద్యార్థులకు హాల్ టీకెట్స్ అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సమయాన్ని వృధా చేయకుండా పట్టుదలతో చదివి మంచి ఉత్తీర్ణత సాధించాలని అన్నారు. తల్లిదండ్రుల ఆశయాలతో పాటు కళాశాలలోని అధ్యాపకులకు మంచి గౌరవాన్ని పెంపొందించే విధంగా విద్యార్థుల నడవడిక ఉండాలని అన్నారు. ప్రిన్సిపల్ విజయ కుమారి నేతృత్వంలో అధ్యాపక బృందం సహకారంతో విద్యార్థుల క్రమశిక్షణ మెరుగుపడిందని, విద్యా బోధనలో సైతం సమిష్టి నిర్ణయాలతో ఉత్తమ ఫలితాలు సాధించే దిశగా కళాశాల బృందం కృషి అభినందనీయమని పేర్కొన్నారు. కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ విజయ కుమారి మాట్లాడుతూ కళాశాలకు పరసా ట్రస్ట్ చైర్మన్ పరసా పట్టాభి రామారావు



రూ.20వేల మైక్ సెట్ ను డౌనేట్ చేశారని, గతంలో సైతం పోటీ పరీక్షలకు విద్యార్థులకు పుస్తకాలను అందజేశారని అన్నారు. ఇదేవిధంగా పట్టాభి సహాయ సహకారాలు అందిస్తే ఉత్తమ ఫలితాలు సాధిస్తామని అన్నారు. అనంతరం అధ్యాపక అధ్యాపకేతర బృందంతో కలిసి పరసా పట్టాభి రామారావుకి సాలువా కప్పి మెమొంటోతో ఘనంగా సన్మానించారు.

ఘనంగా జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవం



ఖమ్మం ప్రతినీధి ప్రజాజ్యోతి

ఫిబ్రవరి 28 జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవాన్ని త్రివేణి పాఠశాలలో ఘనంగా జరుపుకున్నారు. సైన్స్ దినోత్సవం సందర్భంగా విద్యార్థిని విద్యార్థులు అనేక రకాలైన ప్రాజెక్టు నమూనాలను తయారుచేసి ప్రదర్శనకు ఉంచారు. సహజ నీటి శుద్ధి పద్ధతులు, కృత్రిమ అవయవాల నిర్మాణం రోబోటిక్ ఇంజనీరింగ్ టెక్నిక్స్ ఆహార పదార్థాల కల్పి నివారణ శరీర అవయవాల పనితీరును తెలిపే మోడల్స్ ఇంకా అనేక రకాలైన జీవసముదాయాలను విద్యార్థులు ప్రదర్శించారు. నిన్ను నిర్వహించిన త్రివేణి ప్రైవేట్ విద్యార్థుల సైన్స్ ఎగ్జిబిషన్ కి మీ ముఖ్య అతిథిగా జిల్లా సైన్స్ ఆఫీసర్ జగదీష్, కృష్ణవేణి కాలేజీ ఐటి కెమిస్ట్రీ ఉపాధ్యాయులు లక్ష్మణ్ పాల్గొని చిన్నారలు చేసిన సైన్స్ నమూనాలను ఆసక్తి గా తిలకించారు. శుక్రవారం త్రివేణి హైస్కూల్ విద్యార్థులు చేసిన నమూనాలను చూడటానికి నేషనల్ చిల్డ్రన్ సైన్స్ కోఆర్డినేటర్ ఇ . వెంకటేశ్వర్లు ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని విద్యార్థులను అభినందించారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల డైరెక్టర్ డాక్టర్ గొల్లపూడి వీరేంద్ర చౌదరి మాట్లాడుతూ సర్ సివి రామన్ భౌతిక శాస్త్రానికి చేసిన సేవకు గాను పొందిన నోబెల్ బహుమతి ద్వారా ప్రపంచానికి భారతీయ శాస్త్రవేత్తల యొక్క గొప్పతనాన్ని చాటి చెప్పారని ఇప్పుడున్న ఆధునిక వైద్య శాస్త్రానికి సర్ సివి రామన్ కనిపెట్టిన రామన్ ఎఫెక్ట్ అనేటటువంటిది ఎంతో ఉపయోగపడుతుందని



రోగనిర్ధారణ పరీక్షలలో దీని పాత్ర గొప్పదని అన్నారు విజ్ఞాన శాస్త్రం మానవుని యొక్క జీవనమని మనస్సి జీవితంలోని ప్రతి క్షణం ప్రతి విషయము, విజ్ఞాన శాస్త్రముతో ముడిపడి ఉన్నదని విద్యార్థులు ప్రతి విషయాన్ని ఎందుకు ఏమిటి ఎలా అనే పరిశోధనాత్మక ధోరణిలో నేర్చుకోవాలని అన్నారు. అనంతరం సైన్స్ ఉపాధ్యాయుని ఉపాధ్యాయులకు సన్మాన కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో కృష్ణవేణి త్రివేణి విద్యాసంస్థల డైరెక్టర్ యార్లగడ్డ వెంకటేశ్వరరావు పాఠశాల సి ఆర్ ఓ కాట్రగడ్డ మురళీకృష్ణ పాఠశాల వైస్ ప్రిన్సిపల్స్ స్వప్న ముస్తఫా అశోక్ క్యాంపస్ ఇంచార్జ్ చార్లెస్ సందీప్ మరియు ఉపాధ్యాయుని ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

కారేపల్లిలో ప్రారంభమైన వీరబ్రహ్మాంధ్ర స్వామి నూతన దేవాలయ ప్రతిష్ఠా కార్యక్రమాలు.

-పూజలలో పాల్గొన్న పలువురు దంపతులు. కారేపల్లి, ఫిబ్రవరి 28, ప్రజా జ్యోతి: సింగరేణి మండల కేంద్రమైన కారేపల్లిలో ప్రజల సహాయ, సహకారాలతో శ్రీ పోతులూరి వీరబ్రహ్మాంధ్రస్వామి దేవాలయ నిర్మాణం గత కొంతకాలం నుండి చేపట్టి పూర్తి చేసి స్వామివార్ల విగ్రహాలను ప్రతిష్ఠా కార్యక్రమాలు అంగరంగ వైభవంగా నిర్వహించేందుకు శుక్రవారం నుండి ప్రత్యేక పూజలు ప్రారంభమయ్యాయి. ప్రముఖ పురోహితులు డోనేషా పరిపూర్ణాచార్యులు ఆధ్వర్యంలో దేవాలయ ప్రాంగణంలో ఏర్పాటు చేసిన యాగశాలలో మంగళ వాయిద్యాలతో ఉపనిషత్ పారాయణములు గ్రామ దేవత అనుజ్ఞ, గ్రామ తోరణములు, మహాగణపతి పూజ, పుణ్యాహవచన, రక్షాంధన, పంచగవ్య ప్రాసన, చతుర్వాదార పూజ యాగశాల ప్రవేశం, అఖండ స్థాపన, అర్చన, పంచాజ్ఞాపూతులు గణపతి హోమం తదితర ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ పూజా కార్యక్రమాలలో తుమ్మోజు రామమూర్తి- ధనలక్ష్మి, వేములూరి కోటాచారి-సుజాత, పోలోజు



నరనయ్య చారి-కమలమ్మ, అబ్బనపురి వెంకటేశ్వర్లు- విజయ, తాటికొండ వెంకటాచారి-సత్యవతి దంపతులు పీటలపై కూర్చొని హోమాలతో పాటు పలు పూజ కార్యక్రమాలు శాస్త్రోక్తంగా నిర్వహించారు. కాలజ్ఞాన ప్రదాత శ్రీ పోతులూరి గోవింద మాంబ సమేత వీరబ్రహ్మాంధ్రస్వామి ప్రతిష్ఠలతో పాటు ధ్వజస్తంభ ప్రతిష్ఠా కార్యక్రమాలకు వైరా శాసనసభ్యులు మాలోతు రాందాస్ నాయక్, మాజీ శాసనసభ స్పీకర్, ఎమ్మెల్సీ సిరికొండ మధుసూదనాచారి, తెలంగాణ రాష్ట్ర విశ్వబ్రాహ్మణ సంఘం గౌరవ అధ్యక్షులు లాలాకోట వెంకటాచారి, రాష్ట్ర అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు



వేములవాడ మదన్మోహన్, చోల్లెటి కృష్ణమాచారితో పాటు పలువురు స్థానిక ప్రజాప్రతినిధులు విశ్వబ్రాహ్మణ సంఘం నేతలు పాల్గొంటారని దేవాలయ కమిటీ నిర్వాహకులు తుమ్మోజు రామమూర్తి, వేములూరి కోటా చారి తెలిపారు. మార్చి 2న సింగరేణి గ్రామంలో వైభవంగా నిర్వహించే శ్రీ పోతులూరి గోవిందమాంబ సమేత వీరబ్రహ్మాంధ్ర స్వామి వారి విగ్రహ ప్రతిష్ఠలకు భక్తులు భారీ సంఖ్యలో పాల్గొని స్వామివారి సేవలో తరించి తీర్థప్రసాదాలను స్వీకరించవలసిందిగా వారు కోరారు.

ఉన్నత విలువల ఖని బాబు రాజేంద్ర ప్రసాద్

జిల్లా కాంగ్రెస్ కమిటీ అధ్యక్షులు పువ్వాళ్ల దుర్గాప్రసాద్ డిసిసి కార్యాలయంలో 62వ వర్ధంతి వేడుకలు

ఖమ్మం ప్రతినిధి ప్రజా జ్యోతి

దేశ, విదేశీ ప్రముఖుల ప్రశంసలు అందుకున్న గొప్ప యోధుడు బాబు రాజేంద్రప్రసాద్ చిరస్మరణీయుడు అని జిల్లా కాంగ్రెస్ కమిటీ అధ్యక్షులు దుర్గాప్రసాద్, రాష్ట్ర గిడ్డంగుల సంస్థ చైర్మన్ రాయల నాగేశ్వరరావులు కొనియాడారు. జిల్లా కాంగ్రెస్ కార్యాలయం సంజీవరెడ్డి భవన్ లో భారతదేశపు మొట్టమొదటి రాష్ట్రపతి, ప్రముఖ స్వాతంత్ర్యసమరయోధులు డాక్టర్ బాబురాజేంద్ర ప్రసాద్ 62 వ వర్ధంతి సందర్భంగా ముందుగా చిత్ర పటానికి పూల మాలలు వేసి నివాళులు అర్పించిన జిల్లా కాంగ్రెస్ కమిటీ అధ్యక్షులు పువ్వాళ్ల దుర్గాప్రసాద్, రాష్ట్ర గిడ్డంగుల సంస్థ చైర్మన్ రాయల నాగేశ్వరరావు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ డాక్టర్ బాబురాజేంద్రప్రసాద్ భారతీయ రాజకీయ నాయకునిగా భారత జాతీయ కాంగ్రెస్ లో స్వాతంత్ర్యోద్యమ కాలంలో చేరి, బీహార్ లో ప్రముఖ నాయకునిగా ఎదిగినారని, జాతిపిత మహాత్మాగాంధీ మద్దతుదారునిగా 1931 లో జరిగిన ఉప్పు సత్యాగ్రహం, 1941 లో జరిగిన క్విట్ ఇండియా ఉద్యమంలో పాల్గొని జైలుశిక్ష అనుభవించారని, భారతరాజ్యాంగ ముసాయిదా సంఘానికి అధ్యక్షత వహించారని, 1950లో భారతదేశం గణతంత్ర రాజ్యంగా అవతరించిన తరువాత రాజ్యాంగ పరిషత్తు ద్వారా భారతదేశపు మొట్టమొదటి రాష్ట్రపతిగా ఎన్నుకోబడి 1950 నుండి 1962 వరకు రాష్ట్రపతిగా కొనసాగారని, రాష్ట్రపతిగా పక్షపాత దోరని లేకుండా వ్యవహరించేందుకుగాను కాంగ్రెసు పార్టీ రాజకీయాలనుండి వైదొలగి కొత్త సాంప్రదాయాన్ని నెలకొల్పారని, భారతదేశపు అభివృద్ధి కొరకు అహర్నిశలు కష్టపడి పనిచేశారని కొనియాడారు, అటువంటి మహనీయులు చూపిన బాటలో నడవటమే మనం వారికిచ్చే ఘన నివాళులు అని అన్నారు.



ఈ కార్యక్రమంలో నగర కాంగ్రెస్ కమిటీ కార్యనిర్వహక అధ్యక్షులు నాగండ్ల దీపక్ చౌదరి, జిల్లా మహిళా, సేవాదళ, మైనారిటీ అధ్యక్షులు దొబ్బల సౌజన్య, సయ్యద్ గౌస్, సయ్యద్ ముజాహిద్ హుస్సేన్, కార్పొరేటర్లు దుద్దుకూరి వేంకటేశ్వరరావు, రాపర్తి శరత్, కన్నం వైష్ణవిప్రసన్న, చామకూరి వెంకటనారాయణ, మాజి కౌన్సిలర్ పాలకుర్తి నాగేశ్వరరావు, జిల్లా ఓబీసీ సెల్ ఉపాధ్యక్షులు బమ్మిడి శ్రీనివాస్ యాదవ్, గజ్జి సూర్యనారాయణ, అద్దిపి మేంబర్ గజ్జెల్లి వెంకన్న, నగర ఓబీసీ, మైనారిటీ, ఎస్పీ సెల్ అధ్యక్షులు బాణాల లక్ష్మణ్, షేక్ అబ్బాస్ ఖాన్, శంకర్ నాయక్, భూకావ్య సురేష్ నాయక్, ఆలే సాయికిరణ్, సూకారపు వెంకటేశ్వరరావు, మాజి ఎంపీటీసీ నల్లమోతు లక్ష్మయ్య, రజి భాయ్, ఫరీద్ ఖాద్రి, బలుసు లక్ష్మి, భవాని, ఊరుకొండ చంద్రిక, యూసఫ్, జాకీర్, గోపాల్, బొమ్మ ఉదయ్, పర్వత శ్రీనివాస్, షేక్ పాషా, జెర్రిపాతుల అంజనీ కుమార్, బచ్చుకూరి నాగరాజు, శేషురెడ్డి తదితర నాయకులు పాల్గొన్నారు.

యస్.బి.ఐ.టి. లో ఆలోచింపజేసిన జిల్లా స్థాయి ఐడియాథాన్



ఖమ్మం ప్రతినిధి ప్రజా జ్యోతి

నేటి సమాజంలో మనం చూసేవన్నీ ఒకప్పుడు ఆలోచనలతోనే మొదలైతాయని కలెక్టర్ ముజుమ్మిలాఖాన్ అభిప్రాయపడ్డారు. శుక్రవారం స్థానిక యస్.బి.ఐ.టి కళాశాలలో నిర్వహించిన జిల్లా స్థాయి ఐడియాథాన్ కు ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న కలెక్టర్ విద్యార్థులనుద్దేశించి ప్రసంగిస్తూ గతంలో వనరుల కొరత వల్ల ఆలోచనలు అమలుకు నోచుకోలేకపోయాయని, ఇప్పుడు ఆ పరిస్థితులు లేవని, ఇంటర్నెట్ యుగంలో ప్రపంచం ఓ కుగ్రామంలా మారిందని తెలియజేశారు. వచ్చిన ఆలోచనలపై పట్టుదలతో అడుగులు వేస్తే విజయం సిద్ధిస్తుందని వారు సూచించారు. మానవ మేధస్సు ఓ కర్మాగారమని, ఆలోచనలు అందునుంచి ఉద్భవించే అద్భుతాలని వారు అభిప్రాయపడ్డారు. కళాశాల చైర్మన్ గుండాల కృష్ణ మాట్లాడుతూ ఓ అద్భుతమైన ఆలోచన ప్రపంచ గతినే మారుస్తుందని, ఇంటర్నెట్ అందుకు సాక్ష్యం అని వారు గుర్తుచేశారు. ఈ తరం విద్యార్థులు అన్ని రంగాలలో రాణిస్తున్నారని, రానున్న రోజులలో అద్భుతాలు సృష్టించగలరని ఆశాభావాన్ని వ్యక్తం చేశారు. తెలంగాణా ఆకాడమీ ఫర్ స్కీల్ అండ్ నాలెడ్జి (టాస్) వారి అధ్యక్షులలో నిర్వహిస్తున్న జిల్లా స్థాయి ఐడియాథాన్ స్పందనతో సమాజ శ్రేయస్సుకు ఉపయోగపడే ఎన్నో ఆలోచనలు పుట్టుకొచ్చాయని టాస్కో రిలేషన్ షిప్ మేనేజర్ పి. దినేష్ తెలిపారు. పర్యావరణం, ఆరోగ్యం, విద్య, జీవనవిధానం వ్యవసాయ రంగాలపై వివిధ కళాశాలల విద్యార్థులు ప్రదర్శించిన ప్రజెంటేషన్స్ భావితరాలకు మార్గదర్శిగా నిలుస్తుందని అభిప్రాయపడ్డారు.



జిల్లాస్థాయిలో 10 కళాశాలలు పాల్గొనగా 313 ఆలోచనలను పంపారని, అందులో 56 ఎంపిక చేయగా 186 మంది విద్యార్థులు పాల్గొనినట్లు పాజెక్ట్ మేనేజర్ బి. బాలుప్రసాద్ తెలిపారు. జిల్లాస్థాయిలో విజయం సాధించిన టీమ్ను రాష్ట్రస్థాయి పోటీలకు పంపుతారని వారు తెలిపారు. కళాశాల సెక్రటరీ అండ్ కరస్పాండెంట్ డా? జి. ధాత్రి మరియు ప్రిన్సిపల్ డా? జి. రాజ్ కుమార్ పాల్గొన్న విద్యార్థులకు సర్టిఫికేట్స్ మరియు బహుమతులు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో టాస్కో రిలేషన్ షిప్ మేనేజర్ పి. దినేష్, ప్రాజెక్ట్ మేనేజర్ బి. బాలుప్రసాద్, హెడ్ డి. హై ఫౌండేషన్ సీనియర్ మేనేజర్ యస్. అర్జున్, గేమ్స్ టెక్నాలజీ ఎడ్యుకేషన్ ఫౌండర్ శ్రీరామ్ సుంకర్, కళాశాల అకడమిక్ డైరెక్టర్ గుండాల ప్రవీణ్ కుమార్, గంధం శ్రీనివాసరావు, డా? ఎ.వి.వి. శివ ప్రసాద్, డా? జె. రవీంద్రబాబు, డా? ఎం. యస్. శ్రీనివాసరావు, హెచ్.బి.డి.లు, ఇన్స్పెక్షన్ అండ్ ఇంక్యూబేషన్ సెల్ ఇంచార్జి డా? సూర్య, అశ్వని, హరిణి, టి.పి.బి. యస్. సవిత, కోఆర్డినేటర్ జి. ప్రభాకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

భగత్ వీడు తండాలో వానరానికి అంత్యక్రియలు

కూసుమంచి ఫిబ్రవరి 28 ప్రజా జ్యోతి

కూసుమంచి మండలం భగత్ వీడు తండా గ్రామంలో శుక్రవారం మృతి చెందిన వానరానికి (కోతి) తండా స్థానికులు అంత్యక్రియలు నిర్వహించారు. నిత్యం ఉదయం, సాయంత్రం కోతులు గ్రామంలో సంచరిస్తూ ఉంటాయి. ఈ క్రమంలో ఓ కోతి చనిపోయి పడి ఉంది. గమనించి స్థానికులు ఒకరు గ్రామానికి చెందిన వాట్నాప్ గ్రూప్ లో ఫోటో ఫోన్ చేయడంతో అందరూ అక్కడికి చేరుకున్నారు. వానరాన్ని ఆంజనేయునిగా భావించి దప్పు చప్పులతో అంత్యక్రియలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ యువత, గ్రామ ప్రజలు, పెద్దలు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఆకట్టుకున్న సైన్ ఫెయర్

గ్లోబల్ రెయిన్ బో స్కూల్ లో ఘనంగా జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవం జెరా అనిపించిన విద్యార్థుల ప్రదర్శనలు చీకట్లో నుంచి వెలుగులోకి తీసుకువెళ్లే సాధనమే సైన్స్ కరస్పాండెంట్ మహ్మద్ ఇర్షాద్ అహ్మద్



కూసుమంచి ఫిబ్రవరి 28 ప్రజా జ్యోతి

చిట్టి బుర్రలకు పదును పెట్టారు. అద్భుతమైన ఆవిష్కరణలు రూపొందించి అబ్బుర పరిచారు. ఒక్కో సమూహ దేనికదే ప్రత్యేకం. ఎవరి ఆలోచనలు వారివే. ఎటు చూసినా ఆలోచన రేకెత్తించే అంశాలు. ఒక్కటి కాదు రెండు కాదు.. 150 పైగా సమూహాలు.. కూసుమంచి గ్లోబల్ రెయిన్ బో పాఠశాలలో నిర్వహించిన సైన్స్ ఫెయర్ లో సమూహాలు జెరా అనిపించాయి. మెరుగు పెడితే మెరికలం. సానబడితే వజ్రాలం. అవకాశమొస్తే ఆకాశాన్ని అధిగమిస్తాం. అని తమ వినూత్న ప్రాజెక్టుల ద్వారా విద్యార్థులు నిరూపించారు. స్టూడెంట్స్ సృజనాత్మకతకు టీచర్ల సూచనలు జోడించి ప్రాజెక్టులు తయారు చేశారు. శుక్రవారం జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవ సందర్భంగా గ్లోబల్ రెయిన్ బో స్కూల్ లో ఏర్పాటుచేసిన సైన్స్ ఫెయర్ ఆకట్టుకుంది. చంద్రయాన్ రాకేట్ ప్రయోగం, పర్యావరణాన్ని కాపాడే ఆలోచన, సీటి శుద్ధి యంత్రం, ఏటీఎం మిషన్ పనితీరు, సోలార్ నమునా, జేసీబీల తయారీ, రోబో, పెరిస్కోప్ తయారీ ఇలా 150 పైగా సమూహాలను విద్యార్థులు ప్రదర్శించారు. విద్యార్థుల ప్రదర్శనలు భావి ఆవిష్కరణలకు అంకురాలుగా నిలిచాయి. ఈ సందర్భంగా స్కూల్ కరస్పాండెంట్ మహ్మద్ ఎర్షాద్ అహ్మద్ మాట్లాడారు. విద్యార్థుల ప్రదర్శనలు అద్భుతంగా ఉన్నాయన్నారు. చీకట్లో నుంచి వెలుగులోకి తీసుకువెళ్లే సాధనమే సైన్స్ అన్నారు. సమాజంలో జరుగుతున్న ప్రతి విషయాన్ని శాస్త్రీయంగా నిరూపించే సైన్స్ అని అన్నారు. మానవ జీవనం పరిణామ క్రమంలో ఎన్నో కొత్త ఆవిష్కరణలు సైన్స్ ద్వారా చేపట్టడం జరిగిందన్నారు. ప్రయోగాత్మక విద్య ద్వారా విద్యార్థుల్లో సృజనాత్మకత పెరుగుతుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇన్ చార్జులు జాహ్షిద్, సరేంద్ర పర్వదామల్ల పాపారావు, విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



చల్లపల్లి రాధమ్మ మెమోరియల్ ఏఐటిపి ఆధ్వర్యంలో ఛాంపియన్ గా నిలిచిన ఆధర్వ శర్మ

ఖమ్మం ప్రతినిధి ప్రజా జ్యోతి

చల్లపల్లి రాధమ్మ మెమోరియల్ ఏఐటిపి ?2.5%లా% పురుషుల ర్యాంకింగ్ టోర్నమెంట్ 2025

మహారాష్ట్రకు చెందిన ఆధర్వ శర్మ విశేషమైన సహనంతో పురుషుల సింగిల్స్ టైటిల్ను కైవసం చేసుకున్నాడు. చల్లపల్లి రాధమ్మ మెమోరియల్ ఏ ఐ టి ఏ ?2.5 లక్షల పురుషుల ర్యాంకింగ్ టోర్నమెంట్ 2025 ఫైనల్లో, తమిళనాడు అటగాడు ఓగెస్ థేయ్జా జయప్రకాశ్ 1-6, 6-3, 6-3 తేడాతో ఓడించి తన పోరాటపటిమను మరియు సరిగ్గా అనుసంధానించుకునే శక్తిని ప్రదర్శించాడు. ఫైనల్ మ్యాచ్ ఉత్సాహభరితంగా కొనసాగింది. జయప్రకాశ్ తొలి సెట్ను తేలికగా గెలుచుకున్నప్పటికీ, శర్మ తన ఆటలో సమయోచిత మార్పులు చేసుకొని తిరిగి మెరుగైన ప్రదర్శనను అందించి ఛాంపియన్ గా నిలిచాడు.సింగిల్స్ బహుమతి ప్రధానోత్సవంలో ముఖ్య అతిథులుగా కిసాన్ ప్రాజెక్ట్ చైర్మన్ చల్లపల్లి శ్రీనివాస్ రావు, వి వి సి గ్రూప్ చైర్మన్ వి వి రాజేందర్ ప్రసాద్ పాల్గొని విజేతలకు బహుమతులను అందజేశారు. అలాగే, టోర్నమెంట్ డైరెక్టర్ కాశినేని అనిల్ కుమార్, ఇతర అతిథులు ఈ కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు.

పురుషుల సింగిల్స్ ఫైనల్ ఫలితాలు:

ఆధర్వ శర్మ (మహారాష్ట్ర) ఓడించాడు ఓగెస్ థేయ్జా జయప్రకాశ్ (తమిళనాడు) % - 1-6, 6-3, 6-3

%మాచర్ల %ఓ% శర్మ డబుల్స్ టైటిల్ విజేతలు %-% చల్లపల్లి రాధమ్మ మెమోరియల్ ఏ ఐ టి ఏ ?2.5%లా% పురుషుల ర్యాంకింగ్ టోర్నమెంట్ 2025చల్లపల్లి రాధమ్మ మెమోరియల్ ఏఐటిపి ?2.5 లక్షల పురుషుల ర్యాంకింగ్ టోర్నమెంట్ 2025 పురుషుల డబుల్స్ ఫైనల్లో ఉత్సాహభరితమైన పోటీ వెలకొంది. తెలంగాణ అటగాడు తీర్త శశాంక్ మాచర్ల (%ఓ%) మరియు మహారాష్ట్ర అటగాడు ఆధర్వ శర్మ (%వీ%) సంయుక్తంగా డబుల్స్



టైటిల్ను గెలుచుకున్నారు. దిల్లీకి చెందిన వన్న్ బిష్ట్ (%ఓ%), ఒడిశాకు చెందిన దేబాసిస్ సాహూ (%ఓఐ%) జోడిని 6-4, 6-4 సెట్ల తేడాతో ఓడించారు. ఈ ఉత్సాహభరిత ఫైనల్కి, ఖమ్మం పోలీస్ కమిషనర్ సునీల్ దత్, ప్రత్యేక టాస్ నిర్వహించడం ప్రత్యేక ఆకర్షణగా నిలిచింది.

డబుల్స్ బహుమతి ప్రధానోత్సవంలో ముఖ్య అతిథిగా ఖమ్మం జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్, పాల్గొని విజేతలకు ట్రోఫీలను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో టోర్నమెంట్ స్పాన్సర్ శ్రీ చల్లపల్లి శ్రీనివాస్ రావు, టోర్నమెంట్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ కాశినేని అనిల్ కుమార్, ఖమ్మం జిల్లా టెన్నిస్ అసోసియేషన్ సభ్యులు, చల్లపల్లి కుటుంబ సభ్యులు,అతిథులు పాల్గొన్నారు.

పురుషుల డబుల్స్ ఫైనల్ ఫలితాలు:

తీర్త శశాంక్ మాచర్ల (%ఓ%) / ఆధర్వ శర్మ (%వీ%) ఓడించారు వన్న్ బిష్ట్ (%ఓ%) / దేబాసిస్ సాహూ (%ఓఐ) - 6-4, 6-4

నగరం లోని వివిధ గోశాలలకు శ్రీ స్థంభాద్రి సేవా సమితి వారి దాణా వితరణ

ఖమ్మం ప్రతినిధి ప్రజా జ్యోతి

శ్రీ స్థంభాద్రి సేవా సమితి వారి ఆధ్వర్యంలో ఈరోజు ఖమ్మం నగరంలోని వివిధ గోశాలలకు మాఘ బహుళ అమావాస్య సందర్భంగా స్థానిక పెద్దలు, దాల్ మిల్ యజమానులు, గో ప్రేమికులు, మార్కెట్ వ్యాపారులు, మిత్రులు , సేవా సమితి సభ్యుల దాతృత్వముతో రూ.52,,000/-ల విలువ గల గో దాణాను వితరణ చేయడం జరిగినది. స్థానిక గొల్లగూడెం లోని ఓం శ్రీకృష్ణ గోశాల కీ, బేకులపల్లి లోని శ్రీ వెంకటేశ్వర మందిరం గోశాల వారికీ, కరిగిరి శ్రీ లక్ష్మీ రంగనాథ స్వామి గోశాలకు,ఖాసాపురం లోని యు పి హెచ్ కాలనీ లో వున్న స్వయంభు శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి దేవస్థానం గోశాల వారికీ దాతల పక్షనా సేవా సమితి కస్టోడియన్ తూములూరి లక్ష్మీ నరసింహ రావు గారు వితరణ చేయడమైనది. ఈ సేవా కార్యక్రమం లో సభ్యులు సూరినేటి మల్లేశం, దేవరశెట్టి రామారావు, పెనుగొండ సాయికుమార్, సుంకర యెల్లారావు,



మోతుకూరి భద్రయ్య, జంగిలి రమణ, కుమ్మరకుంట్ల మురళీ, వంగవీటి శ్రీనివాసరావు, బి . రమేష్, సి హెచ్. పవన్, డోకుపర్తి నాగేశ్వర రావు, దాతలు పొట్టి ప్రసాద్, అర్జున్లక్ష్మి పుల్లారావు తో పాటు వివిధ గోశాల నిర్వాహకులు కేసా హనుమంతరావు, ఆరుట్ల శ్రీనివాసాచార్యులు, శ్రీ నరగిరినాధుని రామాచార్యులు పై సేవా కార్యక్రమం లలో పాల్గొన్నారు.

పాలేరు రిజర్వాయర్ చిన్న కాలువకు వారబంధీని వెంటనేరద్దు చేయాలి

ఖమ్మం ప్రతినిధి ప్రజా జ్యోతి

ఖమ్మం జిల్లాలో ఖమ్మం పట్టణానికి 30 కిలోమీటర్ల దూరంలో మంచినీటి చెరువుగా ఉన్నటువంటి పాలేరు చెరువుని రిజర్వాయర్ గా మార్చేటప్పుడు పాలేరు చెరువు కింద ఉన్న రైతులకు పూర్తిగా నీరు అందించిన తర్వాతనే క్రింది ప్రాంతాలకు నీరు విడుదల చేస్తామని అనాటి పాలకులు అధికారులు హామీలు ఇవ్వడం, ఈ ప్రాంత రైతులు మానవతా దృష్టంతో అంగీకరించడంతో ఈనాడు ఖమ్మం జిల్లాలో 1747 హెక్టార్ల విస్తరణ కలిగినటువంటి ఈ రిజర్వాయర్ 2.5 టిఎంసెల నీటి నిలువలతో పాలేరు నుండి 75 నుండి 100 కి.మీ ప్రాంతం వరకు త్రాగు నీటిని సాగునీటిని అందించే జల కేంద్రంగా ఉండటం ఈ ప్రాంత ప్రజలకు గౌరవాన్ని నింపుతున్నట్లుగా ఉన్నది కానీ దురదృష్టవశాత్తు పాలకుల అధికారుల నిర్లక్ష్యంతో గతంలో చేసుకున్న ఒప్పందాన్ని చక్కకు నెట్టి రిజర్వాయర్ను దిగువ కిలోమీటర్ల లోపే పోయిన సంవత్సరం 4 వేల ఎకరాల వరి పొలాలు చెరుకు ఎండిపోవడం దురదృష్టకరం. ఇది రిజర్వాయర్ నింపడంలో పద్ధతి ప్రకారం నీరు విడుదల చేయడంలో అధికారుల నిర్లక్ష్యం పాలకుల అశ్రద్ధ రైతులను కోట్ల రూపాయల నష్టపోయారు. గత సంవత్సరం రైతులు పంటలు వేసుకోవటానికి అంగీకరించినటువంటి ప్రభుత్వాలు అటు తర్వాత పంటను ఎండిపోతున్న పట్టించుకోకపోవడం దురదృష్టకరం అలాగే టిఆర్ఎస్ గవర్నమెంట్ తీసుకొచ్చిన మిషన్ భగీరథ పథకం కింద ఖమ్మం వరంగల్ సూర్యాపేటకు త్రాగునీటి అవసరాలకు కూడా వినియోగించుకోవడం ఒక మేరకు సంతోషకరమైనప్పటికీ రిజర్వాయర్ తల భాగంలో ఉన్న కొన్ని వేల మంది రైతుల పంటలు ఎండిపోవడం బాధాకరం ముందు జాగ్రత్త గా నీటి నిలువలు చేయాలని చెప్పేసి అనేక సందర్భాలలో రైతు సంఘాలు విజ్ఞప్తి చేసినప్పటికీ రిజర్వాయర్ను మించినటువంటి నీటి వినియోగాన్ని చేసుకుంటూ స్థానిక రైతులని పంటలు పండించుకోకుండా ఇబ్బందులను

పెడుతున్నటువంటి పరిస్థితి సరైనది కాదని, అనేక సందర్భాల్లో తెలంగాణ రైతు సంఘం స్థానిక ప్రజా ఉద్యమాలు జరిపింది. చాలా సందర్భాల్లో లాఠీ చార్జీలు అరెస్టు చేయడం జరిగింది రైతుల అగ్రహారానికి గురై గేట్లు తెరవడానికి వెళ్ళినప్పుడు పోలీసుల ద్వారా బయటికి నెట్టివేసి గేట్లకు వెళ్ళింతుంటే పేసి సీసీ కెమెరాల ఏర్పాటు చేసి ఎవరైనా రైతులు గేట్లు తెరిస్తే జైలుకి పంపిస్తామని అరెస్టు చేస్తామని బెదిరించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంలోనే సుమారు 4000 ఎకరాలలో ఎకరానికి 20 నుంచి 25 వేల పెట్టుబడి పెట్టి కూడా రైతులు పంట సప్లయ్ పంట అనాటి నుంచి ఈనాటి వరకు పాలకులు మాటలు నమ్మి ఈ ప్రాంత రైతులు మోసపోయారని దీన్ని బట్టి అర్థమవుతుంది కాబట్టి ఇకనుంచి ఈ ప్రాంత పాలేరు ఎమ్మెల్యే రాష్ట్ర మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి ప్రత్యేక శ్రద్ధ వహించి ఈ ప్రాంత రైతుల హక్కులను కాపాడి పంటలు సప్లయ్ కుండా రైతాంగాన్ని కాపాడాల్సిందిగా తెలంగాణ రైతు సంఘం డిమాండ్ చేస్తుంది. మంత్రి చొరవచేసి రిజర్వాయర్ చిన్న కాలువకు ఉన్న వారబంధిని వెంటనే రద్దుచేసి నీటిని వరి పంటకు సమృద్ధిగా అంది విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని తెలంగాణ రైతు సంఘం డిమాండ్ చేస్తూ తెలంగాణ రైతు సంఘం పాలే రిజర్వాయర్ని పాతకాలం పరిశీలన చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ రైతు సంఘం మండల అధ్యక్ష కార్యదర్శులు తోటకూరి రాజు, బిక్కసాని గంగాధర్, జిల్లా నాయకులు మల్లెల సన్నతావు, ఎడవెల్లి రమణారెడ్డి, కుటుంబరావు, పందిరి వీరారెడ్డి రంగయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఆకట్టుకున్న వైజ్ఞానిక ప్రదర్శన



ఖమ్మం ప్రతినిధి ప్రజా జ్యోతి

శాస్త్ర,సాంకేతిక రంగాల్లో చోటు చేసుకుంటున్న నూతన ఆవిష్కరణలను విద్యార్థులు ఎప్పటికప్పుడు ఆకళింపు చేసుకుంటూ ఉండాలని,అప్పుడే ఉన్నతంగా రాణించగలుగుతారని ప్రిన్సిపాల్ దార సోనియా అన్నారు.ఖాసుమంచి మండల కేంద్రంలోని విద్యా వికాస్ విద్యానికేతన్ పాఠశాలలో శుక్రవారం జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని విద్యార్థులు నిర్వహించిన వైజ్ఞానిక ప్రదర్శన ఆకట్టుకుంది.ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ వైజ్ఞానిక ప్రదర్శన ద్వారా విద్యార్థుల్లో టెక్నాలజీ పట్ల ఆసక్తి పెరిగి భవిష్యత్తులో మంచి శాస్త్రవేత్తలుగా ఎదిగే అవకాశం ఉందన్నారు.విద్యార్థుల్లో దాగి ఉన్న సృజనాత్మకతను వెలికితీసేందుకు,మనో వికాసానికి వైజ్ఞానిక ప్రదర్శనలు దోహదపడుతాయని ఆమె వివరించారు.దీనిలో భాగంగా పాఠశాలలోని విద్యార్థిని, విద్యార్థులు పలు రకాల ప్రాజెక్ట్ వర్క్లను సొంతంగా తయారు చేసి,ప్రదర్శనలో వాటి పనితీరును తోటి విద్యార్థులు,తల్లిదండ్రులకు,అతిథులకు వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయురాలజ్జశిబాదాన్,వెంకటరమణ,ఉప్పశ్రీ,సరిత,ఉపాధి.సునీత,సుకన్ యహసీనా,నాగలక్ష్మి,తల్లిదండ్రులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పెళ్లి చేసుకుంటానని నమ్మించి గర్భవతిని చేసిన యువకునిపై కేసు నమోదు

తిరుమలాయపాలెం, ఫిబ్రవరి 28, ప్రజాజ్యోతి :

తిరుమలాయపాలెం మండల కేంద్రంలో ప్రేమించి పెళ్లి చేసుకుంటానని మాయ మాటలు చెప్పి గర్భవతిని చేసి ముఖం చాటేసిన ఘటన శుక్రవారం వెలుగు చూసింది తిరుమలాయపాలెం గ్రామానికి చెందిన కొమ్ము శ్రావణి తండ్రి ఉపేందర్, వయస్సు 25 సంవత్సరాలు ఇచ్చిన ఫిర్యాదు ప్రకారం కొమ్ము శ్రావణి కి గత నాలుగు సంవత్సరాల క్రితం వివాహం అయినది. వివాహమైన 16 రోజులకే తన భర్త వేరే మహిళతో వెళ్ళిపోవడంతో తన తల్లిదండ్రులతో కలిసి ఉంటున్నది. గత రెండు సంవత్సరాలుగా ఖమ్మం రూరల్ మండలం ఆరెకోడు గ్రామానికి చెందిన తన మేనత్త కొడుకైనా చిర్రా మహేష్ తమ ఇంటికి వస్తూ పోతూ ఉండేవాడని, సువ్వంటే ఇష్టమని, నిన్ను పెళ్లి చేసుకుంటానని నమ్మించి నన్ను శారీరకంగా వాడుకొని గర్భవతిని చేసి, పాప పుట్టిన తర్వాత నీకు నాకు ఎటువంటి సంబంధం లేదని, ఆ పాప నాకు పుట్టలేదని చెబుతున్నాడని తెలిపింది. మూడు నెలల పాపను తీసుకుని మహేష్ ఇంటికి వెళ్ళగా, మహేష్, అతని తల్లిదండ్రులు, చెల్లెలు అందరూ కలిసి సువ్వ మా ఇంటికి రావద్దు... వస్తే నిన్ను చంపుతామని బెదిరించారు. కావున నన్ను పెళ్లి చేసుకుంటానని నమ్మించి మోసం చేసిన చిర్రా మహేష్, అతని కుటుంబ సభ్యులపై చట్టరీత్యా చర్య తీసుకుని నాకు న్యాయం చేయగలరని ఫిర్యాదు చేయగా వారిపై కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు ప్రారంభించిన తిరుమలాయపాలెం ఎస్సై కూచిపూడి జగదీష్.

గౌతమీ కాన్సెప్ట్ సూల్లో సైన్స్ దినోత్సవ సంబరాలు

తిరుమలాయపాలెం, ఫిబ్రవరి 28, ప్రజాజ్యోతి :

తిరుమలాయపాలెం మండలంలోని పిండిప్రోలు గ్రామం గౌతమీ కాన్సెప్ట్ సూల్లో జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని సైన్స్ స్టేర్ నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న తిరుమలాయపాలెం మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు బెల్లం శ్రీనివాస్ సైన్స్ స్టేర్ లో గెలిచిన విద్యార్థులకు బహుమతులు ప్రధానం చేశారు ఈ కార్యక్రమానికి మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు, మాజీ జెడ్పీటీసీ బెల్లం శ్రీనివాస్ సూల్ కరన్సాండెంట్ ఉడుగు ఉపేందర్, ప్రిన్సిపాల్ ఉడుగు అప్పారావు ఉపాధ్యాయులు నాగమణి. కవిత. మౌనిక పాల్గొన్నారు.

